

# 儿童玩具超速也“伤”人

今日女报 / 凤网记者 李旦

## 1 家长反映 儿童电动车“伤”了孩子

近日,长沙的王先生带着孩子在湘江世纪城的广场上玩。一到晚上那里就会有不少孩子和家  
长,还有儿童电动车可以玩。王先生也经常带着孩子去玩。没想到,那天王先生就凑巧看到了一个孩子被儿童电动车给撞倒了。“骑儿童电动车的孩子应该也就三岁左右,可能是还不会玩,家长也没在旁边跟着,所以速度一上来,一不小心就撞倒了别人。”

儿童电动车真的会“伤”人?近日,记者走访了长沙市的部分公园和广场,发现烈士公园、月湖公园、湘江世纪城、梅溪湖等地方都有这样的儿童电动车出租,而且这些儿童电动车的活动范围并没有进行明确的规定,孩子有时候骑着这些电动车在人流中穿梭,电动车的速度有些还蛮快的,家长在后面要跑才追得上。

6月6日晚,在梅溪湖公园游乐园

## 2 记者调查 儿童电动车部分车速超国家标准

这些儿童电动车的车速到底能达到多少呢?孩子玩真的安全可靠吗?记者查看了部分网上和实体店售卖的儿童电动车,发现这些车子的电瓶一般为6伏到12伏,车速一般是在每小时3公里到6公里。有些车子还在说明书上写明了,车速每小时6公里的话,也不用担心安全问题,因为家长稍微走快些就能追得上。

不过,当记者问每小时6公里是否最高车速时,高桥市场的一名销售人员告诉记者,如果有需要的话,也有每小时10公里的儿童电动车,是经过改装了的。但是,这种车对于小点的孩子来说,是比较危险的。“你自己买回去骑的话肯定没有问题的,长沙好多公园或者广场的儿童电动车都是我们这边买的,那人家还是

在公园里用,都没什么事。”

记者查阅相关文件发现,根据国家相关标准和行业标准要求,电动童车的最大速度不应超过8公里/小时,而驱动直流电不应大于12伏。

### 提醒

#### 乘坐儿童电动车最好大人带着

其实,关于儿童电动车的安全问题,一直就备受关注。2014年,重庆一2岁女孩在广场上玩儿童电动玩具车,

大象形状的电动车拐了几个弯后突然就侧翻了。医生检查发现,她的左手食指末端关节离断伤,左中指血管、神经、肌腱损伤,最后食指只能截肢。2013年,长春还曾发生过一起儿童电动车伤人事件,一个孩子骑着儿童电动车把一位老人给撞伤了,因为伤势严重,老人被送进了医院。

而在国外,驾驶儿童电动车超速则是违反交通规则。2014年3月,美国一2岁女童还因超速开玩具车被警察开了罚单。

眼下,暑假马上就要到来了,相信孩子们也会更加积极主动地去寻找这些有游乐设施的地方玩耍。那在这里就不得不给家长们提个醒:乘坐儿童电动车,最好还是在大人的陪伴下进行。

而在国内,驾驶儿童电动车超速则是违反交通规则。2014年3月,美国一2岁女童还因超速开玩具车被警察开了罚单。眼下,暑假马上就要到来了,相信孩子们也会更加积极主动地去寻找这些有游乐设施的地方玩耍。那在这里就不得不给家长们提个醒:乘坐儿童电动车,最好还是在大人的陪伴下进行。

是否符合国家标准呢?……

### 消息

#### 卡在孩子气管里的异物大多是带壳食物

今日女报 / 凤网讯 (记者 李诗韵 通讯员 姚家琦) 口哨、弹珠、硬币,还有笔盖子……五花八门的异物标本对孩子来说,太有吸引力!6月15日,湖南省儿童医院气管异物实物展暨意外伤害急救知识培训首站走进国防科技大学附属小学,给全校近2000名小学生带来了一场充满视觉震撼的健康教育体验课。

活动现场,共展出气管、支气管、消化道异物实物标本超过200件。据湖南省儿童医院耳鼻喉科-头颈外科接诊数据统计,2003年1月1日至2014年12月31日,医院病房收治呼吸道异物患儿达7347例,仅2015年1月至5月底,就实施近300台异物取出手术。统计结果显示,这些卡在孩子气管里的异物中,花生、瓜子、豆类及带壳食物约占2/3,花生米高居首位,占40%以上,排在第二的是瓜子,第三是豆类。从年龄分布上来看,年龄最小的只有1个月(卡玉米糖),最大的12岁,多见于3岁以下儿童,男孩占2/3。

#### 这些儿童玩具超速会“伤”人

- 1 沙滩车。沙滩车比起其他的电动车劲可能会更足一点,加速的速度也会更快,因此,在人来人往的地方,小孩子骑着这车玩,有可能在加速的时候一不小心就撞人。
- 2 儿童三轮车。三轮车的稳定性从某种程度上来说不如四轮的,孩子在骑的时候,很容易发生侧翻等意外,尤其是在速度较快的时候,儿童更加难以掌控。
- 3 电瓶碰碰车。这种玩具车的速度相对来说还是比较慢的,马力也不是很大。但是由于是碰碰车,孩子在玩耍的时候,很喜欢碰的时候加速一下,这就有可能会不小心撞到别人。



链接

## 亲子美文

文 / 吴伊璇

清晨,凉爽的天,我与母亲约好了去岳麓山。我也是第一次去,总以为多山大点没什么,见母亲的欣喜样,我不忍推辞。

我见的山不算多,大湘西地区几乎四周见山,但在这只见天与山的山,我是头一次见。观光车行驶了十几分钟渐渐地到了山顶。脚下的鹅卵石被雨露沾染,光滑而湿润。鹅卵石开始沉沉洼洼的向着山下延伸,我们沿着鹅卵石的水泥路向下走。水泥路上是澄澈的天,而树林下的鹅卵石

路更是让人向往。“下山的路还长,不要走鹅卵石以免伤了脚。”母亲平淡地说,似乎有些惋惜。蜿蜒的鹅卵石渐渐没了,或是它延伸进了密林中不见踪影。我向树林的另一端看去,一位摄影师在聚精会神地对草丛里的某一处观察着。

沿着摄影师的目光,深山中延出了一片密林,似有若无的雾气在林里飘扬。渐渐地,画面清晰了,几位身着白纱的“雾娘子”在延伸的长亭里莺歌燕舞。长亭静默着,幽静的山林也静默着。这时眼前的一切让我如同进入了仙境一般,穿越进一个绝美的故事里。去那的游人

很少,我想去里头走走,而母亲并不喜欢幽静的世界。

路开始越来越长,人开始越来越越,我们沿着大道远远地望见了树荫下微微露出的旗帜,土黄色的“茶”字印在了旗上。到了门前,一座古色古香两层楼的小木屋,木屋旁边有一个湖,湖边种着荷花,院里放满桌椅。我们坐在椅子上,是个延伸出去的小台子,静着心,品着茶,为远方的那一抹色彩而高兴。

大路上的指示牌让我们往山下的路前进。忽然,我抬头间看见了一颗缀满了许愿带的树,红色的丝带随着树枝上下跳跃,树的根部被铁网拦着容不得人

靠近,似乎又是在守护着树上人们的期望。而铁网上却挂着许许多多的同心锁,成千上万的情人为自己的爱而祈福。我同母亲买了许愿带,写上了我们一家人的名字,随后走进佛堂。在千手佛的面前我与母亲再次十指合拢,促膝祈福,手中的红丝带上下飘扬。离开了佛堂,我们走不近那棵苍天的古树,但树旁有许多小树。母亲说:“就这颗